

习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调，中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国际知识产权多边体系，为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为增进人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“知识产权的平衡保护与创新”，由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

习近平强调，中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国际知识产权多边体系，为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为增进人类福祉贡献中国力量。

习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威懾和实战能力

新华社合肥10月19日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，推进部队建设高质量发展，提升战略威懾和实战能力，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月，江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许，习近平来到火箭军某旅，首先视察了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来，该旅在习近平强军思想指引下，坚定举旗铸魂，大抓实战化训练，出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板上，习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上，某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里，听取武器装备技战术性能介绍，察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂，习近平很高兴。他同官兵合影留念，勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练，熟练掌握和用好手中武器，不辜负党和人民重托。

随后，习近平听取该旅工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效，突出本级党委和领导干部，紧密联系实际，持续深化政治整训，扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导，深化党的创新理论武装，把思想政治工作做到发射架下，确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制，严肃党内政治生活，提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层

层党组织建设，增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力，夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根源问题加强讨论辨析，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作作风，搞好统筹协调，持续解决“五多”问题，为基层减负，满腔热忱为官兵排忧解难，激发干事创业动力活力。

习近平强调，要强化忧患意识、危机意识、打仗意识，全面加强练兵备战，把部队作战能力搞扎实，有力维护国家

战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化，紧贴作战任务、作战对手、作战环境，有针对性加强新装备、新技术、新战法训练，加强典型行动专攻精练。要加强配套建设，成体系形成实战能力。要立足实际积极作为，探索创新战略力量运用样式和组织模式，把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

把部队作战能力搞扎实，有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化，紧贴作战任务、作战对手、作战环境，有针对性加强新装备、新技术、新战法训练，加强典型行动专攻精练。要加强配套建设，成体系形成实战能力。要立足实际积极作为，探索创新战略力量运用样式和组织模式，把手中武器的战略功能充分发挥出来。

全市经济运行情况分析会暨深化融入京津冀协同发展工作领导小组2024年第九次专题会召开

卢东亮主持并讲话 艾凌宇姚鸿波出席

本报讯（记者李明璇）10月19日，全市经济运行情况分析会暨深化融入京津冀协同发展工作领导小组2024年第九次专题会召开。省委常委、市委书记卢东亮主持会议并讲话，他强调，要切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断和决策部署上来，统一到省委、省政府和市委、市政府工作要求上来，坚定信心、主动作为，奋力冲刺四季度，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。市委副书记、政法委书记艾凌宇，市政协主席姚鸿波，市领导周鹏、任希杰、赵学斌、张文伟、王明厚、刘鹏、翟永清、拜海海、高莹、孟维君、

高新文、张晋伟、李东升、温旭斌、李继忠、晋能控股煤业集团党委书记、董事长李建光，大同经开区党工委书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫，云冈研究院党委书记、市文物局局长刘建勇出席。

会议通报了前三季度全市经济运行情况、深化融入京津冀协同发展工作情况、省市重点项目推进情况、“两重”“两新”工作推进情况、固投完成情况、服务业运行情况，分析研判形势，找准问题短板，研究针对性举措，对下一阶段工作进行安排部署。市直相关部门、大同经开区、各县（区）、晋能控股煤业集团作工作汇报，副市长就分管领域工

作作了具体安排。

卢东亮就做好下一阶段经济工作提出要求。要稳定工业增长，加强煤炭生产组织和产销衔接，强化非煤工业支撑，建强重点产业链，加快推进绿电园区、低碳园区和近零碳园区建设。要抓好增收节支，扎实做好税收组织，用好政府专项债券，切实提高财政资金使用效益。要扩大有效益的投资，全力推动项目开工建设、投产达效，精准谋划推进“两重”“两新”和城市更新项目。要激发有潜力的消费，加快实施消费品以旧换新行动，提振大宗消费，培育服务消费新增长点，促进房地产市场平稳健

康发展。要巩固农业生产良好态势，坚决完成粮食生产目标任务，因地制宜发展农林牧渔产业，更好发挥农业产业高质量发展支撑作用。要着力培育“四上企业”，加大助企帮扶力度，推动市场主体上规模、增实力、提效益。要高度重视民生和安全生产，突出抓好重点群体就业，用心用情办好民生实事，扎实有效抓好安全生产，防范化解重点领域风险，维护社会大局稳定。

各县（区）委书记、县（区）长，大同经开区、各县（区）开发区主要负责同志，市直有关部门、部分驻同单位、市属国企主要负责同志参加会议。

发展新质生产力 深化全方位转型

华阳高性能碳纤维项目全力向年底试车目标冲刺

本报讯（记者 纪元元）施工不停歇，节点再突破。进入四季度，云冈经济技术开发区各重点项目抢抓建设“黄金期”全力推进，其中，华阳高性能碳纤维项目传来捷报，阶段性目标已提前达成，正在向着今年年底试车的目标发起冲刺。

千吨级高性能碳纤维一期200吨/年示范项目位于云冈经开区清洁能源产业园，由山西华阳碳纤维材料有限公司投资建设，总投资6.82亿元，占地约120亩。据华阳碳纤维董事长魏文照介绍，该项目于去年10月起陆续顺利办理立项、土地、环评等手续后，正式进入施工阶段。随后，各参建单位克服了极端天气条件、突发地下水位上升等不可预知的施工困难，于今年8月将首套设备MSTO炉吊装成功，提前进

入设备安装阶段，为项目早日投产达产奠定基础。

“高性能碳纤维细如发丝、轻若鸿毛，具有重量轻、强度高、耐腐蚀等优点，在国防、航空航天、海洋工程、节能汽车等领域有着大量需求，是我国战略性新兴产业的主要发展方向之一，被誉为‘新材料之王’。”据魏文照介绍，项目建成投产后，华阳碳纤维还将逐步开展高模碳纤维、高强高模碳纤维、大丝束碳纤维等项目，并协同中科院山西煤化所、产业技术研究院等，积极打造碳纤维及其复合材料创新平台，研发新一代高性能碳纤维技术、特种树脂及下游复合材料，不断提升企业核心竞争力和可持续发展能力，抢占未来行业制高点，为推动区域高质量发展贡献智慧力量。

奋进强国路 阔步新征程

传承古都历史文脉 弘扬文物时代价值

——我市文物保护事业发展综述

□ 本报记者 史涌涛

大同是1982年国务院首批公布的24座历史文化名城之一，有2300年的建城史，曾经是两汉名塞、北魏都城、辽金陪都、明清重镇，现有不可移动文物3000余处，其中，全国重点文物保护单位30处、省级63处，可移动文物37048件套、计240768件，著名的文物古迹有世界文化遗产云冈石窟，首批全国重点文物保护单位华严寺、善化寺、九龙壁、悬空寺等。

新中国成立以来，我市的文物保护工作从未停歇，特别是近年来，我市深入贯彻习近平总书记关于文物工作重要论述精神，在统筹推进文化遗产保护利用中，坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针，推动文化遗产保护传承进入全面、快速发展的新阶段。

保护珍贵历史文物，一直在路上

1949年5月1日，大同和平解放。新生的大同市人民政府开始整顿创伤后的大同，让那些饱经沧桑的名胜古迹获得新生。上世纪50年代，我市对华严寺大殿、善化寺天王殿、云冈石窟窟檐等多次进行修整，并修建九龙壁等。1960年，在国家最困难的时期，对云冈石窟的保护工作也未曾停下。同年6月，国家制定了《大同云冈石窟勘测工作计划》和《云冈石窟工程地址问题》。



图为游客在华严寺景区游览。

1961年，大同成立了云冈石窟保护委员会。1973年，周恩来总理陪同法国总统蓬皮杜来大同参观时指出“云冈石窟三年要修好。”同年，由中央、省、市三级建立了云冈石窟维修工程领导小组，对云冈石窟的保护展开全新篇章。

上世纪七八十年代，我市的文物保护工作持续推进。在相关文献资料中，

记者看到，1977年到1979年，我市对华严寺进行了两期维修工程，对山门、三圣殿、大雄宝殿等建筑进行了全面修整，同时，将兴国寺五龙壁移至善化寺内，1981年，善化寺正式对外开放。1986年，华严寺薄伽教藏殿被列为全国重点文物保护单位，开始大规模维修，此次维修是新中国成立以来我市规模最大

的一次古建筑维修工程。上世纪90年代，我市对华严寺大雄宝殿、善化寺三圣殿等均进行了大规模维修。1999年，我市对殿顶坍塌的关帝庙大殿进行了维修。

2001年，被列入世界文化遗产名录后，云冈石窟的保护迎来全新时代。2008年，我市开启名城复兴工程，大同的古建都得到更好保护。（下转第二版）

新时代 新征程 新伟业

乡村行·看振兴

“稻蟹共生”迎来双丰收

□ 本报记者 苑捷

金秋十月，位于灵丘县武灵镇南水芦村的有机稻蟹基地迎来丰收景象：颗粒饱满的稻穗在秋风中摇曳，肥美的螃蟹在稻田里觅食，一幅乡村美、产业兴的画卷徐徐展开。

据悉，该基地实施面积400亩，由灵丘县裕兴种养专业合作社负责生产，省农产品质量安全中心、市绿色食品办公室、灵丘县现代农业发展中心进行指导，今年首次尝试“稻蟹共生”模式。“今年稻子长势良好，亩产预计在500公斤左右，每亩稻田还可产50公斤左右螃蟹，平均每公斤价格在60元至80元，这样算下来，每亩稻田收益可达1万多元。”合作社负责人高阳介绍道。

“稻蟹共生”即种植水稻的同时在稻田中养殖螃蟹。禾苗为蟹提供生长环境，蟹能除草、灭虫，减少农药喷洒和饲料投喂。蟹的活动又能松土、活水、通气，其排泄物还可增肥，提高稻米质量，纯绿色无公害，实现生态效益与经济效益双丰收。这一创新模式，为乡村振兴注入了新活力。

今年以来，在武灵镇政府大力支持和县现代农业发展中心指导下，合作社通过政府扶持、科研支撑、试点推动、农民参与等方式，深入推进稻蟹共生模式，形成良性生态循环。县现代农业发展中心主任李有权表示，将依托唐河丰富的水资源，进一步推广和扩大“稻蟹共生”面积，将其打造成农民持续稳定增收的特色富民产业，以产业兴旺推动乡村全面振兴。

市博物馆项目入选全国文博社教宣传展示活动百项创新案例

本报讯（记者 任翔宇）近日，在2024年全国文博社教宣传展示活动中，市博物馆报送的“同博‘镇’欢乐”入选100项文博社教创新案例名单。

由中国文物报社、中国关心下一代工作委员会公益文化中心主办的2024年全国文博社教宣传展示活动于今年7月26日启动，共收到来自全国27个省（区、市）申报的200余项案例材料。专家从申报案例中选出百项创新案

例，其中，山西共入选两项，分别为山西博物院报送的“山西博物院青铜大会”、市博物馆报送的“同博‘镇’欢乐”。“同博‘镇’欢乐”社教项目通过在我市天镇县多个校区开展系列文博知识进校园活动，发挥了博物馆的社会教育功能，让学生们在一场讲解、一堂课程、一次体验中了解家乡的历史文化，熟知家乡的文物，使博物馆在学校的素质教育中发挥积极作用，加深青少年对中国传统文化的认知。